

## 公安交管部门提示市民警惕汽车视线盲区

# 谨防“看不见”的安全隐患

本报讯(记者王赫岩 通讯员刘希萍 滕飞)日前发生在本市武清区的一起交通事故中,小轿车驾驶人因未能及时发现驶入其右侧汽车盲区内的车辆,致电动自行车而发生剐蹭事故,致电动自行车驾驶人及其驮带的孩子摔伤。公安交管部门提示市民,汽车盲区存在极大的交通安全隐患,无论是驾驶人还是骑车人或行人,都应对汽车盲区有清楚认知,知危险才能会避险。

日前公安武清分局交警支队东马圈大队交警任术义带领辅警张学涛、吴波在辖区泉水道与武静公路交口执勤时,路口突发一起交通事故。一辆小轿车在右转弯过程中,与从车右侧后方直行而来的一辆电动自行车发生剐蹭事故。电动自行车倒地,骑车的中年妇女及车后驮带的一名儿童摔伤。交警、辅警三人上前对受伤母子进行救助,并拨打了120。120急救车赶到后,交警辅警协助急救人员将伤者送往医院治疗。

据交警介绍,此起交通事故是因为小轿车驾驶人疏忽大意,在右转弯过程中,未仔细查看右侧路况所致。

小轿车驾驶人在事后也表示,事发时确实没有仔细查看右侧后方来车情况,直行而来的电动自行车应该正处于自己汽车右侧盲区内,这才引发事故。

“日常出行中,由于汽车盲区引发的交通事故时常发生,我们大队平均一个月就要处理两起。驾车出行时,除了要随时注意观察车身周围的车辆及行人,驾驶人也应了解并掌握汽车盲区的相关知识和解决技巧,尽量避免由此所引发的交通事故。”公安武清分局交警支队杨村大队教导员徐世勇表示。

汽车盲区有多大?都在哪?能挡住几个人?交警贵州路大队南营门警区曾经联合香榭里社区,组织幼儿园的孩子们进行了一次现场实验。交警让孩子们分别躲在SUV车的车头前、车两侧以及车后等位置,再由一个人坐在驾驶座位上查看。结果显示,20余名幼儿躲在汽车盲区内,坐在驾驶座位的人根本无法察觉。

公安交管部门介绍,汽车盲区是指驾驶人正常坐在驾驶座位上时,视线被车体遮挡,不能直接观察到的那

部分区域。一旦进入汽车盲区,在车辆启动、转弯的瞬间,行人、非机动车极易被“吞噬”。车辆行驶时,盲区比静止时更大。此外,其他车辆、地形、道路、转弯等因素也都会给驾驶人造成视线盲区。每个人都应该了解车辆盲区的危害,远离盲区隐患。

“汽车盲区可以通过调整后视镜角度、加装前雷达和倒车影像等操作减小。”徐世勇介绍。驾驶人应当养成在上车前绕车观察一周的习惯,这样既可以有效发现汽车盲区里的障碍物,也可以观察车辆状态。

在日常行车时,驾驶人前方视野最大的盲区来自汽车A柱,因此驾车通过路口时,要养成“看A柱后盲区”的习惯。驾驶人应尽量前后移动身体,这样可以看清A柱盲区内的状态,提前做好预判,提高行车的安全性。

行人和非机动车骑行人也需注意汽车盲区。行人应远离车辆,特别是在货车、公交车、大型SUV等车型周围,要避免陷入汽车盲区。对于骑车人来说,在转弯等情况时要更加小心谨慎,避免车辆盲区带来的危险。

本市公安民警走进助残基地开展反诈宣讲

## 帮助残疾人守好“钱袋子”

本报讯(记者吕献峰 通讯员李新)一场与众不同的反诈宣讲近日在天津市创美助残基地展开。“反诈防范的关键要领在于‘三不一多’:未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实。”市公安交警分局的民警用通俗朴实的语言讲解电信诈骗要点,揭露电信网络诈骗的常用手法。

这次反诈宣讲的听众是创美助残基地的工作人员以及来自各行各业的残疾人,包括听障人士、视障人士、肢残人士。为确保准确高效传达讲解内容,市公安交警分局特意联系了手语老师到现场协助宣传。“针对残疾人开展的反电信诈骗安全宣传其实很少,但残疾人被骗的案例却不少见。”创美助残基地的负责人翟振刚说,“感谢公安交警分局民警们带来的宣讲,十分实用。”

今年以来,市公安交警分局破获电信诈骗案件9起,12名犯罪嫌疑人被抓获到案,挽回群众损失3万余元,切实守好群众的“钱袋子”。

## “限高”还要坐飞机 “老赖”被传至法庭

本报讯(记者李倩)成为“老赖”后被限制高消费,还能购买机票?近日,东丽区人民法院在核查相关信息时发现,被执行人陈某违规购买机票乘机出行。

陈某因民间借贷纠纷被诉至东丽法院,后又因未按期履行还款义务被法院强制执行。因无财产可供执行,法院对陈某采取限制消费措施,并列入失信人员名单。陈某上网搜索其他购买机票的方式,在失信被执行人名单生效期间使用其他方式违规购买机票,乘坐飞机出行。承办法官在查明事实后,依法传唤陈某到庭,询问其违规乘机的情况,对其进行了严厉训诫,明确告知其法律后果。陈某第一时间承认了错误,并当场写下悔过书。

### 法官提醒

“限高令”既是对失信被执行人的惩戒措施,也是倒逼失信被执行人履行相关给付义务的执行措施。严厉打击“老赖”购买机票等规避“限高令”的行为,是化解执行难、提高执行成功率、保护胜诉当事人合法权益、加强社会诚信建设的必然选择。

## 一女子被花言巧语蒙蔽 落入恋爱陷阱 被骗70余万元

本报讯(记者吕献峰 通讯员侯志超)近日公安宝坻分局接到一起诈骗警情:一男子为骗取钱财与一女子假恋爱,其间编造各种谎言,诈骗后者70余万元。

该分局部署启动警种协同作战机制,综合分析多方面线索,民警很快锁定了嫌疑人张某。据了解,张某通过一次偶然的认识认识了家住朝霞街道的女子刘某。凭借花言巧语,张某让刘某迅速坠入爱河。之后,张某对刘某无微不至地关怀,令刘某对其愈发信任。此后张某以投资理财、家人生病、投资工程等理由,先后十几次向刘某索要钱款,累计高达70余万元,而这一切都是他为了不劳而获欺骗刘某所编造的谎言。目前,警方正在进一步侦办这起案件。

## 交警支援静海

连日来,交管局直属队交警奔赴静海台头镇,在重要点位驻守,疏导交通,保证救援通道通畅。

本报记者 曹彤摄



## 四地检察机关建立公益诉讼协作机制

# 津沧唐秦联手保护海洋湿地

本报讯(记者张家民 通讯员任辉 郑志阳)在首个全国生态日即将到来之际,天津市人民检察院第三分院昨天召开公益诉讼检察工作新闻发布会。三分院副检察长郭书宏介绍,三分院、河北省沧州市人民检察院、唐山市人民检察院、秦皇岛市人民检察院日前共同建立渤海海洋、湿地生态环境和资源保护公益诉讼十项协作机制。

其中,线索移送机制是指四地检察机关在履行职责中发现应该由其他地方检察机关管辖的案件线索,应当及时将案件线索移送给相关检察机关。接收线索的检察机关应当及时办

理,并将案件办理结果及时反馈移送检察机关。对于多地均有管辖权的跨区域案件线索,相关检察机关应本着有利于案件办理、环境修复、资源保护的原则,协商解决管辖问题,协商不成的及时层报共同的上级检察院指定管辖。还包括协助调查机制、案件会商机制、联合办案机制、联动修复机制、信息共享机制、意见征求机制、联席会议机制、联合调研机制、办案督导机制等。

近年来,三分院以津冀检察机关联合办理互花米草公益诉讼案件为牵引,聚焦渤海湾综合治理,紧紧围绕海洋生态治理修复、生物多样性保

护等,加大溯源治理力度,创新推动“公益诉讼京津冀+”“环渤海公益保护”等协作机制落实落细,着力强化办案联合、府检联动、机制共建,集成打造跨区域公益诉讼检察协作新路径,努力为京津冀协同发展提供更加有力的司法保障。

下一步,三分院将持续与有关部门加强协作配合,保持打击环境违法犯罪高压态势,深入开展检察公益诉讼等工作,坚持一体履职、综合履职、能动履职,促进公众提升保护生态环境的法治意识,助力生态环境和资源保护高质量发展。